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Infestanti 
controllate  

Criteri di intervento Sostanza attiva 
 

Limitazioni d'uso e note 
 

Non ammessi interventi chimici nelle interfile.  Il diserbo va localizzato in bande lungo la fila.  
La superficie effettivamente trattata non deve superare il 30% dell’area totale, salvo indicazioni più restrittive in etichetta. 

 

Graminacee 
e 

Dicotiledoni 
 

post-emergenza 
infestanti 

AGRONOMICO: 
-Operare con inerbimenti, sfalci, trinciature e/o lavorazioni 
del terreno. 
 
CHIMICO: 
-Interventi localizzati sulle file, operando su infestanti nei 
primi stadi di sviluppo. Ripetere le applicazioni in base alle 
necessità. 
-Consigliabili le applicazioni nel periodo autunnale. 

Glifosate (1) (2) 

(1) Max 9 litri/anno/ha di vigneto in riferimento a formulati con 
360 g/L. Il riferimento alla concentrazione di principio attivo 
di 360 g/L nel prodotto commerciale significa che per 
formulazioni a differente concentrazione occorre adattare il 
dosaggio per rispettare il limite di sostanza attiva per 
ettaro. 

(2) Se si utilizza in miscela con erbicidi residuali, massimo 6 
litri/ha/anno in riferimento a formulati con 360 g/L. 

 
 

Acido pelargonico 
Utilizzabile anche come spollonante, al dosaggio consigliato di 
6 – 8 litri in 150 – 200 litri d’acqua. 
 

 
Dicotiledoni 

 
 
 

Post-emergenza precoce infestanti 
 
Attività fogliare anche come spollonante. 
 
 
 
 
Post-emergenza infestanti 

Carfentrazone (1) (2) 
 

Pyraflufen-etile 
 
 
 
 

MCPA puro (3) 

 
(1) Al massimo 0,3 l/ha per ciascun intervento come erbicida. 
(2) Come spollonante la dose è di 0,3 L diluiti in 80-100 litri di 

soluzione per km percorso. 
 
 
(3) Usare attrezzature schermate e ugelli antideriva, il prodotto 

non deve venire a contatto con foglie e grappoli, altezza 
minima della vegetazione della vite 70 cm da terra 
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Infestanti 
controllate  

Criteri di intervento Sostanza attiva 
 

Limitazioni d'uso e note 
 

Graminacee 
 

Da utilizzare in  
post-emergenza delle infestanti 

Cicloxidim 
Quizalofop P etile 
Fluazifop-p-butile 

Cletodim 
Propaquizafop 

 

    

Graminacee 
e 

Dicotiledoni 
 

Residuali pre-
emergenza 
infestanti 

AGRONOMICO: 
-Operare con inerbimenti, sfalci, trinciature e/o lavorazioni 
del terreno. 
 
CHIMICO: 
-Non ammessi interventi chimici nelle interfile; 
-Interventi localizzati sulle file, operando su infestanti nei 
primi stadi di sviluppo. Ripetere le applicazioni in base alle 
necessità. 
-Consigliabili le applicazioni nel periodo autunnale. 

Oxifluorfen (1) 
Pendimetalin (1) 
Propizamide (1) 

Diflufenican (1) (2) 
 

Flazasulfuron (3) 
Penoxsulam (4) 

Isoxaben (5) 
 

Clomazone 

(1) Massimo 1 intervento all’anno in alternativa tra loro. 
(2) Da utilizzare durante il riposo vegetativo, fino a un 

mese dal germogliamento. 
(3) Impiegabile solo ad anni alterni. Non ammesso su 

terreni sabbiosi. Da utilizzare in miscela con glifosate 
nel periodo inverno-inizio primavera. 

(4) Impiegabile dal 4 anno di impianto nel periodo da marzo 
a metà luglio. 

(5) Utilizzabile da fine inverno fino al germogliamento della 
vite in produzione. Solo contro Dicotiledoni. 

 

 


